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ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ DESKA
Elektronická úřední deska – chytré a moderní řešení
Před třemi lety „sci-fi“ představa, dnes standard i pro tu nejmenší obec. Nemusíte 
nikam chodit, nemusíte tisknout hromady dokumentů, vše je automaticky pro-
pojeno s úřední deskou na webu a zveřejněno na elektronické úřední desce. In-
formace jsou navíc všem přístupné 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Máte jistotu 
i z legislativního pohledu, že jsou dokumenty zveřejněny v termínu a elektronická 
úřední deska stoprocentně nahrazuje kamennou úřední desku.

Šetří čas i finance
Díky automatickému systému zveřejňování dokumentů uvolňují elektronické úřed-
ní desky ruce zaměstnancům úřadů. Úspora nákladů za papír, toner a čas strá-
vený vyvěšováním dokumentů rozhodně není při přepočtu na rok zanedbatelná.

Přístupnost na prvním místě
Myslíme také na starší občany a osoby se zdravotním postižením, pro které je 
čitelnost a ovladatelnost elektronické úřední desky zajištěna snížením obrazov-
ky, formou mluveného slova, kdy je automaticky předčítán text do reproduktorů, 
a modulem nejen pro seniory, který zobrazí informace pomocí grafických ikon.
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Přátelská utkání
jaro 2024

Neděle 3. 3. Stařeč A: Přibyslavice A
 - výkop 13:00 hod. hřiště Třebíč

Sobota 9. 3. Hartvíkovice: Stařeč A
- výkop 16:00 hod. hřiště Třebíč

Sobota 16. 3. Stařeč A: Brtnice
- výkop 17:00 hod. hřiště Třebíč

Neděle 17. 3. Stařeč B: Slavice
- výkop 17:00 hod. hřiště Třebíč

Sobota 23. 3. Smk: Stařeč B
- výkop 15:00 hod. hřiště Smrk

Neděle 24. 3. Stařeč A: Rokytnice
- 15:00 hod. 

Poznámka:
Při dobrém počasí hraje A tým 1 mistrovské utkání doma.
Při špatném počasí v Třebíči na umělé trávě.
B tým bude hrát buď ve Smrku, nebo na umělé trávě v Třebíči
přátelské utkání.

Sobota 30. 3. Radkovice: Stařeč B
- výkop 14:00 hod. hřiště Radkovice
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Vážení spoluobčané,
v tomto vydání našeho Zpravodaje bych Vás chtěl informovat o záměrech, které jsme na-

plánovali na letošní rok.
V první řadě se jedná o dokončení velké investiční akce vodovodu a splaškové kanalizace 

v Kracovicích. Dále připravujeme podklady pro výběr dodavatele na rekonstrukci zbývajících 
tříd v základní škole, výměnu střechy a opravu fasády na budově zdravotního střediska a do-
končení druhé etapy rekonstrukce vodovodu na ulici Horní v úseku až ke koupališti. Zahájili 
jsme opravy chodníků na Perku a podle možností budeme pokračovat dále. Po dokonče-
ní prací na kanalizaci v Nádražní ulici bychom chtěli zrealizovat novou místní komunikaci. 
V současné době se dokončuje projektová dokumentace pro celkovou rekonstrukci kanaliza-
ce v ulici Zahradní za hřbitovem a s tím související oprava povrchu místní komunikace.

Rádi bychom zrealizovali víceúčelové hřiště na Nivě v místě bývalého kluziště včetně par-
kovacích míst ve směru ke hřbitovu. Současný stav tohoto areálu je z našeho pohledu dále 
neudržitelný. Na tuto akci máme vydáno stavební povolení a hledáme vhodný dotační titul.

V Červené Hospodě je před dokončením projekt hřiště, a to v místě, kde byla v době re-
alizace kanalizace deponie zeminy a skládka armatur. V současné době probíhají jednání 
s ŘSD o bezpečnosti obyvatel a silničního provozu v blízkosti silnice I/23 v souvislosti s re-
konstrukcí silnice a projektu nové autobusové zastávky ve směru na Třebíč.

Musím se také zmínit o ničení našeho společného majetku vandaly. Byli jsme v některých pří-
padech až příliš shovívaví, ale již stačilo. Nemůžeme si nechat ničit to, co jsme vybudovali nebo 
zrekonstruovali. Zdevastované kabiny na koupališti. Slečnu jsme sice nechytili přímo při činu, ale 
víme o ní. Spolupracujeme samozřejmě s policií, ale dokazování je velmi složité. Pomalované nové 
odpadkové koše a dřevěný sklad na hasičském hřišti, ohořelé obložení v altánu, uřezané ovocné 
stromky a v neposlední řadě počmáraný dřevěný sloup s obrazem sv. Josefa a lavičkou u cyklo-
stezky hovoří zcela jistě o vrcholu tuposti, ignorantství a kretenizmu některých lidských bytostí. 
Věřím, že jsou to jedinci, ale přesto jsme nuceni sledovat problémová místa a v dalších případech 
vše řešit s policií.

Před několika dny proběhlo další jednání se zástupci společnosti ČEZ ohledně záměru 
realizace fotovoltaických elektráren. Informace jsme vzali na vědomí s  tím, že na základě 
negativních názorů občanů nesouhlasíme s umístěním fotovoltaiky v lokalitě č. 2. Nový návrh 
záměru naleznete dále ve zpravodaji.

Závěrem bych Vám chtěl dodatečně popřát pevné zdraví a hodně trpělivosti do nového 
roku.
� Čestmír Linhart

SLOVO STAROSTY
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ZÁMĚR UMÍSTĚNÍ FOTOVOLTAICKÝCH 
ELEKTRÁREN SPOLEČNOSTI ČEZ
Česká republika stejně jako celá Evropa prochází energetickou transformací. Uhlí, které do-
sud pokrývalo velkou část výroby elektřiny a tepla, v několika následujících letech z ekono-
mických a ekologických důvodů skončí. Základem tuzemské energetiky bude jádro a obno-
vitelné zdroje, doplňované vysoce operativními kapacitami jako plyn, baterie či přečerpávací 
elektrárny. Tato volba vychází z našich geografických podmínek a finančních možností. Po-
kud chceme jako země zůstat konkurenceschopní a zachovat naši průmyslovou základnu, 
nemůžeme postupovat jinak. Český stát deklaroval svůj záměr zajistit českým domácnostem 
i firmám dostatek energií za dostupné ceny a zároveň umožnit hladký proces dekarbonizace 
při zajištění energetické bezpečnosti.

Z obnovitelných zdrojů jsou pro podmínky České republiky vhodné především fotovoltaické 
elektrárny, a to jak kvůli příznivému poměru nákladů k výkonu, tak i díky relativně krátké době 
celého procesu od projektu až po zprovoznění.
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Naši nejmenší

Břinek Vivien, Danielová Ema,
Konečná Malvína, Kratzer Nora, Jelínek Teodor, Karbovník Pavel

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE
24. 2. 2024	 Masopust. Průvod vyjde v 11:00 od staré hasičské zbrojnice na Ja-

kubském náměstí.
3. 3. 2024	 Přednáška pana Pruknera na téma „Konec války ve Starči a okolí“. 

Koná se v sálu radnice od 15:00 hodin.
23. 3. 2024	 Jarní výstava. Místem konání je sál radnice, kde proběhne	

v 15:00 hodin vernisáž. Výstava potrvá do 31. 3. 2024.
20. 4. 2024	 Tradiční setkání seniorů od 14:00 hodin ve víceúčelové hale.
20. 4. 2024	 Den pro stromy ve Starči 2 – dobrovolná brigáda za účelem ošetření 

ovocných stromů na Hruškovce a u cyklostezky – více článek ve 
Zpravodaji.

30. 4. 2024	 Pálení čarodějnic od 18:00 na hasičském hřišti. Nafukovací maxi 
skluzavka, soutěže pro děti, občerstvení.

31. 5. 2024	 Taneční zábava se skupinou Bagr. Akce se uskuteční na hokejovém 
hřišti na Nivě od 20:00 hodin.

8. 6. 2024	 Pohádková cesta se uskuteční od 14:00 hodin na hasičském hřišti.
13.–16. 6. 2024	 GP Stařeč 2024 – Mezinárodní mistrovství ČR RC BUGGY.
22. 6. 2024	 Stařeč – setkání rockových kapel. Od 16:00 hodin Sokolské hřiště 

ul. Tyršova.
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Milé setkání
V listopadu 2023 se ve Vyškově uskuteč-

nily oslavy u  příležitosti nedožitých 110 let 
prof. MUDr. Ervína Černého.

Celou akci organizoval spolek „Barvínek“ 
z Podomí, kde se profesor narodil. Tam rodina 
žila do Ervínových 12 let. Potom se odstěho-
vali na Těšínsko. Jeho rodiče a sourozenci se 
v roce 1938, po zabrání pohraničí, přestěhovali 
do Starče. Klidný a  dlouhodobý život jim po-
skytla ve své vilce v Tyršově ulici velmi ochotně 
rodina Vlčanových. Jak mi psal pan profesor, 
rodiče ve Starči „dožili“. Žili zde téměř 25 let.

Na léta prožitá ve Starči pan profesor vzpo-
mínal po celý život jako na nejkrásnější období 
svého života. Mezi jeho kamarády patřila Ma-
rie Bartejsová-Drexlerová, Emilie Malá-Hro-
chová, Miluše Kratochvílová-Kubíčková, Milan 
Kratochvíl, Vladimír Cicálek, Jiřina Cicálko-
vá-Kratochvílová, Jan Kubíček, Jiří a  Milada 
Melkusovi, Oldřich Toufar, Mojmír Požár, Anna 
Hrůzová, Miroslav Jeleček a další Stařečáci.

Všichni tito mladí lidé utvořili velké spole-
čenství. Chodili cvičit do Sokola, hráli divadlo, 
chodili do hospody na stařečském nádraží hrát 
kuželky a popíjet třebíčskou ZONKU, na pod-
zim chodívali ke Kracovicím péct brambory. 

VÝZNAMNÁ OSOBNOST
� NAŠEHO MĚSTEČKA

Scházeli se na skalce u Králíkova mlýna. I ve 
velmi těžké době okupace se snažili zapome-
nout a trochu se bavit.

Pan profesor byl i aktivním trenérem stařeč-
ského fotbalového potěru a pod jeho vedením 
družstvo vyhrálo nejeden zápas. Byl také ini-
ciátorem vybudování nového fotbalového hři-
ště, které v moderní podobě slouží fotbalistům 
dodnes.

Po uzavření vysokých škol byl Ervín Černý 
zatčen a odvlečen, jako mnoho dalších vyso-
koškolských studentů, do koncentračního tá-
bora Sachsenhausen-Oranienburg. Patřil mezi 
těch málo šťastných, kteří se navrátili domů. 
Po více než třech letech věznění byl propuš-
těn a v roce 1943 se vrátil domů, do Starče.

Na konci války byl iniciátorem založení protifa-
šistické odbojové buňky ve Starči, která naváza-
la úzkou spolupráci s třebíčskou buňkou REVI.

Po válce odešel na fakultu do Brna dokončit 
studia medicíny a  do Starče se vracel pouze 
navštívit rodiče. Téměř celý život prožil v Praze.

Kromě působení na ORL klinice v Praze se 
jako lékař zabýval výzkumem i  pedagogikou 
ve svém oboru. Byl významným archeologem, 
malířem, spisovatelem. Vydal mnoho odbor-
ných publikací, přednášel v mnoha zemích.

V roce 1998 přijel na naše pozvání do Star-
če na setkání rodáků. Byl nadšený. Setkal se 
s mnoha svými bývalými přáteli, zavzpomínal 
na dobu, kdy ve Starči žil, a přidal mnoho mi-
lých historek.

Když jsem v roce 2007 sepisovala publikaci 
„Stařeč v proměnách věků – osobnosti“, navá-
zala jsem s panem profesorem velmi čilou ko-
respondenci. Přispěl svými vzpomínkami i do-
kumentací k doplnění prázdných míst. Tenkrát 
jsem požádala svoji maminku Miluši Kubíč-
kovou-Kratochvílovou a  jejího bratra, mého 
strýce prof. Milana Kratochvíla, o  „zavzpomí-
nání na Ervína“. Maminka vyprávěla, jak Er-
vín s barvami a paletou chodil okolo našeho 
domu směrem ke Kracovicím, kde to miloval, 
a kreslil nebo maloval okolí. Rád chodil k nám 
na besedu, aby si popovídal, rozebral s mým 
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dědečkem Janem Kratochvílem válečnou situ-
aci v zemi po jeho návratu z koncentračního 
tábora v Breslau. Ervín byl velmi vtipný, veselý 
a nikde nechyběl. Jak říkala maminka: „Všude 
ho bylo plno.“

Můj strýc Milan vzpomínal mimo jiné na epi-
zodu z konce války, kdy Ervín vedl odbojovou 
skupinu Stařečáků a  stříhali telefonní vedení, 
které pak elektrikář pan Kohout musel opravo-
vat. Paní Vlčanová zapůjčila skupině aktivistů 
místnost, kam snášeli po odzbrojování Němců 
zbraně a  kde se scházeli. V  čase posledních 
dnů války pak pročesávali stařečské lesy. Po 
příchodu Rudé armády jezdil na ukořistěném 
německém motocyklu po okolí a  organizoval. 
Milan vzpomínal i na poválečná společná stu-
dia na vysoké škole, kdy spolu bydleli na kole-
jích v jednom pokoji. S nadsázkou a úsměvem 
obdivoval jeho širokou škálu zájmů a koníčků, 
které bravurně zvládal.

Bohužel, po válce se přátelství se všemi sta-
řečskými kamarády pomalu vytrácelo. Každý šel 
svojí životní cestou. Děvčata se vdala, někteří 
odešli na studia nebo za prací mimo Stařeč, ně-
kteří zde prožili celý život. Naše rodiny však kon-
takt nepřerušily, vždy o sobě věděly a na dálku 
vzájemně sledovaly své cesty životem.

Své vzpomínání strýc Milan zakončil poetic-
ky: „A že se naše přátelství pomalu vytrácelo, 
je vysvětlitelné. Vždycky si vybavím větu Karla 
Čapka: Nic není ani z  té nejkrásnější shody, 
nejsou-li lidé pospolu.“

Organizátoři listopadových oslav k  nedo-
žitým 110 letům pana profesora mě požáda-

li o zmapování jeho života ve Starči, o němž 
mnoho nevěděli, ale hrála v  jeho životě vý-
znamnou roli. Velmi mě potěšilo, že pro ně 
byly mé písemnosti a fotografie objevné.

Na pozvání organizátorů se oslavy zúčastnil 
starosta obce Čestmír Linhart, místostarosta 
Ing. Karel Coufal a já. Bylo úžasným zážitkem 
sledovat, jak si jeho rodná obec váží takové 
osobnosti. Seznámení s jeho dcerou PhDr. He-
lenou Markusovou bylo přímo dojemné. I ona 
má velmi ráda Vysočinu a do Třebíče se často 
vrací k  příbuzným. (Není bez zajímavosti, že 
když jsem hledala hrobku pana profesora na 
starém hřbitově v Třebíči, zjistila jsem, že jeho 
manželka byla blízkou příbuznou rodiny býva-
lého významného třebíčského starosty Josefa 
Vaňka. Profesor je se svojí manželkou pocho-
ván ve společné hrobce rodiny Vaňkových.)

Paní Helena věnovala Starči obrázek, který 
namaloval její tatínek v letech, kdy žil ve Star-
či. Je to pohled na rybník Žabka, v pozadí se 
selskou usedlostí rodiny Němcových v Kraco-
vicích.

Nemohu opomenout, že pan profesor lásku 
k našemu městečku projevoval po celý život. 
Nebylo Stařečáka, který by byl, pokud jej po-
žádal o lékařskou pomoc, panem profesorem 
odmítnut. Prostě Stařeč měl „pod kůží“.

Je důležité vážit si osobností, které i v na-
šem městečku zanechaly stopu. Je důležité, 
aby generace, které nastupují, o nich věděly, 
neboť stále platí: „Neznáš-li svoji minulost, ne-
můžeš znát svoji budoucnost“.
� Miluše Čechová, kronikářka
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JEŠTĚ JEDNA KRÁSNÁ 
VZPOMÍNKA NA VÁNOCE

Poslední sváteční dny roku 2023 jsme chtě-
li lidem zpříjemnit možností navštívit kostel 
mimo bohoslužby a  potěšit se pohledem na 
náš krásný betlém. Myslím, že to byl dobrý 
počin, protože tragické události v  Praze nás 
všechny zasáhly a  doslova ochromily. Ticho 
kostela a bezbranné děťátko v jeslích působilo 
na bolavé duše jako balzám.

Stařečská farnost se může pochlubit bet-
lémem vytvořeným v  letech 1946–47 třebíč-
ským autorem Janem Zelenkou. Vyznačuje 
se precizní kresbou a dokonalou barevností. 
Má všechny prvky tradičních třebíčských bet-

lémů, to je množstvím darovníků, darů, zvířat 
i nerespektováním skutečné krajiny ve Svaté 
zemi. Třebíčské muzeum také vlastní Zelen-
kův betlém, ale troufám si tvrdit, že ten náš 
je hezčí.

V pátek 29. 12. 2023 byl tedy kostel sv. Ja-
kuba od 13.00 do 17.00 hod. otevřený a na-
vštívilo jej kolem 45 lidí. Část návštěvníků 
byla z Třebíč a okolí. 4. a 5. ledna kostel na-
vštívila také místní škola. Děti se pod dozo-
rem učitelek a  vychovatelek chovaly vzorně 
a  vyslechly si i  něco málo o  této stařečské 
kulturní památce.� Helena Pražáková
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Na péči o aleje ovocných stromů ve Starči nám záleží
Určitě jste si všimli, že v nedávných letech byly v okolí Starče s pomocí dobrovolníků vysáze-

ny dvě aleje ovocných stromů – podél cyklostezky a na Hruškovce. O aleje se pravidelně sta-
ráme, opravujeme a kontrolujeme oporu a ochranu proti okusu zvěří, odplevelujeme závlahové 
mísy a loni jsme stromy také mulčovali. Vrstva hnoje a štěpky u ovocných stromů podél cyklo-
stezky zajistila, že stromy během celého roku krásně rostly a v nejparnějších letních dnech tolik 
nevysychaly.

Zde bych ještě jednou chtěl poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se v dubnu 2023 zapojili 
do akce Den pro stromy ve Starči a pomohli s péčí o alej rostoucí u nás podél cyklostezky.

Kromě výše zmíněné péče stromy také pravidelně stříháme. Řez stromu je důležitý a potřeb-
ný pro další růst ovocného stromu. Bohužel na řez nejsem sám, i  letos si neznámý „střihač“ 
všímal hrušní na Hruškovce. Prosím, nestříhejte stromy! Péči je potřeba provádět koordinova-
ně a s náležitou odborností.

Pokud se chcete podílet na péči o ovocné stromy v našem okolí, určitě se mi ozvěte a spo-
lečně něco vymyslíme, ale nepouštějte se prosím do péče na vlastní pěst. Díky!

Matěj Vláčil
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DEN PRO 
STROMY
VE
STARČI 2
Pojďme společně i  letos pomoci ovoc-
ným stromům a oslavme smysluplně Den 
Země. Potkáme se v  sobotu 20.  dubna 
v  odpoledních hodinách na Hruškovce 
a  zamulčujeme alej hrušní, aby stromy 
měly dostatek živin a odolaly suchu v par-
ném létě. Pokud zbyde čas, vydáme se 
zamulčovat i stromy podél cyklostezky, či 
vyvěsíme pár ptačích budek. Moc se na 
Vás těším.
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OPRAVA VARHAN VE STARČI
Stávající varhany postavil varhanář Jan Za-

chystal (1846–1920) z  Třebíče v  roce 1897. 
Naposledy varhany opravovala a ladila v dub-
nu 2011 za 17 640,– Kč firma A-Q a  udělala 
jen nejnutnější opravy. Již tehdy se uvažovalo 
o komplexnější opravě celého varhanní stroje.

V roce 2023 se tedy začalo. Byly demontová-
ny píšťaly, dřevěné byly ošetřeny ozářením proti 
dřevokaznému hmyzu, a  začalo se s  čištěním 
píšťalového fondu. Opravu provádí varhaník 
i varhanář MgA. Tomáš Nováček z Třebíče, kte-
rý učí na ZUŠ v Třebíči a  také staví nové var-
hany pro jiný kostel. Oprava pokračuje pomaleji, 
než by za běžných okolností mohlo být. Musíme 
tedy být trpěliví a věřit, že oprava bude kvalitní.

Oprava varhan je naceněna na 837 320 Kč. 
V loňském roce 2023 proběhla I. etapa za cca 
200 000 Kč, v letošním roce bude oprava po-
kračovat. Vše má být hotové v listopadu roku 
2025, kdy bude provedena nejobjemnější část 
prací na varhanách.

Aby kostel nezůstal bez doprovodu varhan, 
zapůjčil varhaník Michal Kročil elektronické 
varhánky napojené na počítač a  ozvučovací 
soustavu, takže po dobu oprav je to dostaču-
jící náhrada.

Těšíme se, až uslyšíme opravené varhany 
v celé své kráse.
� Jiří Dobeš, administrátor farnosti
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MY DALI ŽIVOTY, VY DEJTE LÁSKU
Před Vánocemi v  sobotu 9.  prosince pro-

bíhaly ve Starči tradiční vánoční trhy. Letos 
byly oživeny křtem knížky My dali životy, vy 
dejte lásku z  pera Petra Chňoupka. Kniha 
rekapituluje životní osud padlých, raněných 
a  zajatých vojáku z  1. světové války a  také 
československých legionářů, rodáků ze Star-
če, Kracovic, Červené Hospody, Čechočovic 
a Mastníka.

Křest provedl starosta Starče Čestmír 
Linhart spolu s poslankyní PS ČR Monikou 
Obornou. Křest byl proveden z originální vo-
jenské feldflašky z  italské fronty, v níž byla 

namíchána voda z  potoků protékajících 
Starčí, Čechočovicemi a Mastníkem.

Co v knize najdete? Osudy vojáků z našeho 
kraje. Důraz je kladen nejen na jejich vojenskou 
kariéru, ale také na to, aby se čtenář dozvěděl 
něco o jejich rodinách a bydlišti s tím, že se mu 
třeba podaří najít dosud neznámé příbuzenské 
vztahy s hrdiny tohoto světového konfliktu.

Knihu My dali životy, ve dejte lásku si mů-
žete zakoupit v úřadu městyse, a  to za cenu 
150,– Kč. Nechť se vám publikace líbí a na-
jdete v ní spoustu nových informací.

� PSP
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Na podzim jsme připravily pro své člen-
ky členskou schůzi, na které jsme zhodnotily 
činnost spolku v  roce 2023. Ženy si vyslech-
ly zprávu o  hospodaření a  byly seznámeny 
s  úspěšným fungováním půjčovny kostýmů. 
Velmi oblíbenou součástí našich schůzí je tvo-
řivá dílna, tentokrát si členky mohly vytvořit 
stromeček z dřevěných lamel a podle vlastní 
fantazie dozdobit světýlky a vánočními ozdo-
bami. Druhým výrobkem byl anděl tvořený 
technikou macramé. Během večera vzniklo 
mnoho nádherných dekorací, které ozdobily 
vánoční domácnosti našich členek.

Tyto výrobky (a ještě mnohé další) si mohli 
zakoupit i návštěvníci naší další akce, kterou 
byla již tradiční „Ochutnávka vánočního cuk-
roví a  likérů“. Ta proběhla v  sobotu 25.  lis-
topadu  2024 v  hale. Tentokrát se sešlo 15 
vzorků cukroví a 8 likérů. Návštěvníkům nej-
více chutnala „Pistáciová kolečka, Nugátové 

kroužky a Ořechové pusinky“. Z likérů nejvíc 
zabodoval likér „Kokosový“.

Tu správnou předvánoční atmosféru vytvoři-
ly svým úžasným vystoupením žákyně místní 
ZŠ, velké poděkování a obdiv patří paní vycho-
vatelce Hance Chňoupkové za výběr tanečků, 
písní a básní a za nácvik tohoto vystoupení.

Na akci se poprvé předvedly děti z hudební-
ho kroužku MŠ, které vedou p. uč. Rezáková 
a Krejčová. I toto vystoupení příchozí mile po-
těšilo.

V době uzávěrky tohoto Zpravodaje intenziv-
ně pracujeme na přípravě letošního masopustu 
konaném v sobotu 24. 2. 2024, tradičně ve spo-
lupráci se  SDH Stařeč. Letos dochází k  malé 
časové změně, protože masky se sejdou na Ja-
kubském náměstí již v 10:00 hodin, tady se něja-
kou dobu zdrží a na obchůzku obcí vyrazí kolem  
11. hodiny. Jinak se trasa průvodu ani časy nemě-
ní, losování tomboly proběhne kolem 14. hodiny.

Z ČINNOSTI SPOLKU
POPELKY STAŘEČ
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Na sobotu 20. dubna 2024 připravujeme Se-
tkání se seniory a další ročník Pohádkové cesty 
se uskuteční v sobotu 8. června 2024, v červnu 
ještě plánujeme organizování vítání občánků.

Chtěly bychom touto cestou poděkovat za 
přízeň, kterou našemu spolku věnujete, a zá-
roveň vás pozvat na akce, které na tento rok 
připravujeme.� Výbor spolku Popelky Stařeč
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POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU PANA PRUKNERA
KONEC VÁLKY VE STARČI A OKOLÍ

Snímání kostelních zvonů za II. světové války

Přednáška se bude konat 
3. 3. 2024 v 15:00 hodin

v sále radnice
Pořádá spolek

Povodí Stařečského
potoka
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PROČ?
Neuplynul ještě ani rok, kdy pan děkan Jiří Dobeš posvětil před naším kostelem obraz svaté-

ho Josefa od paní Heleny Pražákové a kdy byl tento obraz slavnostně instalován na místo ve-
dle cyklostezky, směrem na Borovinu. Tento nápad vzešel od našich občanů ze spolku Povodí 
Stařečského potoka. Snahou bylo obnovit původní místo častého setkávání u křížku, kde se 
dříve říkalo u Josífka. Dodatečně byla na toto místo vyrobena a umístěna jednoduchá lavička, 
která, jak jsme se domnívali, bude sloužit k odpočinku a rozjímání.

Na obrázcích níže vidíte, jak toto místo vypadá dnes, tedy ani ne po roce.

A já se ptám PROČ?
Dále budu jedince, kteří toto mají na svědomí, označovat za ubožáčky a zoufalce. Jsem zce-

la přesvědčen o tom, že se bude jednat o ubožáčky, zoufalce a fetky, kteří ve svém životě ještě 
nepředvedli a nedokázali nic a nemají ani potuchy o tom, kolika lidem to dalo práci, zabralo čas 
a co to stálo.
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Tak tedy pro tyto jedince
Jak je už výše uvedeno, nápad vznikl ve 

spolku Povodí Stařečského potoka a s obra-
zem si dala práci a namalovala jej paní Helena 
Pražáková. Nerezový podklad vyrobil a svařil 
pan Marek Požár, plastový kryt zajistila obec. 
Modřínové trámy nařezala a  dodala stařeč-
ská pila. Dále bylo potřeba tyto trámy opra-
covat, namořit a nalakovat, o toto se postaral 
pan Jaroslav Dobeš. Zaměstnanci obce trámy 
ošetřili proti vlhkosti a zabudovali do předem 
připravených děr.

Celkem tedy cca 15 osob věnovalo svůj dra-
hocenný čas pro to, aby udělali něco pro dru-
hé, a pak jsi přišel ty, zoufalý jedinec, zakom-
plexovaný ubožák a fixou za 9,50 jsi během 
pár minut zničil to, na čem ostatní pracovali 
hodiny.

Často chodím kolem a říkám si, tak tě tady 
potkat a chytit tě při činu. Manželka říká, raději 
ne, bylo by to na vazbu. Asi má pravdu. Jed-
nou tě ale chytíme a nebude to dlouho trvat. 
„Už šetři zoufalče, všechno to zaplatíš.“

Vybral jsem jenom jedno z mnoha míst, kde 
se s  takovýmto konáním setkáváme. Mohl 
bych jmenovat další, například polámané 
a uřezané stromky u cyklostezky nebo u po-
toka, zničené patníky v  místě na svodidlech 
kolem cyklostezky, kde se někdo baví tím, že 
je sundává baseballovou pálkou, nebo nevím 
čím, zničené převlékárny na koupališti, poma-
lované nové odpadkové koše.

Závěrem mám ale dobrou zprávu pro všech-
ny z vás, rozumné. Jménem svým i  jménem 
všech zastupitelů vás mohu ujistit, že i  přes 
výše uvedené nebudeme rezignovat, nadále 
budeme podporovat naše spolky a organiza-
ce v jejich činnosti a také sami budeme nadále 
přicházet s nápady a realizovat je k užitku nás 
všech.
� Marcel Herynek, předseda Komise pro 

kulturu a sport
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AED
AUTOMATIZOVANÝ
EXTERNÍ
DEFIBRILÁTOR
je osazen u vstupu do ordinace MUDr. Lojdové, zprovozněn a připraven pomoci.
Po zavolání na linku první pomoci 155 vám oznámí kód pro otevření skříně a po-
radí jak postupovat.
AED je přístroj určený k laické resuscitaci, postiženému srdci podá elektrický vý-
boj, tzv. defibrilaci.
AED je schopno automaticky rozlišit mezi defibrilovatelnými a nedefibrilovatelný-
mi rytmy.
Laika navádí hlasitými mluvenými pokyny.
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V pátek 29. 12. 2023 byla pro naše občany rezervována ledová plocha v areálu Na Hvězdě. Po 
veřejném bruslení se konal amatérský hokejový zápas. Děkujeme za vaši velkou účast a těší-
me se na další setkání na ledové ploše.

NA HVĚZDĚ
BRUSLENÍ
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Radost střelce vítězného nájezdu pana Jaromíra Nováka – uprostřed

Amatérský hokejový zápas na ZS v Třebíči
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Tenisový oddíl ve Starči se v roce 2023 zú-
častnil v  rámci okresu Třebíč Tenisové ama-
térské ligy. Celkem se do soutěže přihlásilo  
6 družstev.

Na rozdíl od předchozích ročníků byla do 
této soutěže přihlášena dvě družstva, a  to 
Sokol Stařeč „A“ a Sokol Stařeč „B“. Vítězem 
se stal tým Sokol Hrotovic, 2. místo obsadil 
Sokol Lukov „A“, na 3. místě skončil Sokol 
Stařeč „A“, na čtvrtém Sokol Stařeč „B“, páté 
místo obsadila Sešlost Třebíč a  poslední 

místo patřilo Lukovu „B“. Všechna utkání byla 
odehrána v řádných termínech.

Všem hráčům Sokola Stařeč děkuji za dob-
rou reprezentaci Městyse Stařeč.

Dovoluji si zároveň pozvat případné zájemce 
o tenis, a to zvláště mladou generaci. Teniso-
vá sezona bývá zpravidla zahájena 1. května.

Kontaktní telefonní číslo 737 247 453 
– Komárek Stanislav.

Stanislav Komárek, předseda tenisového 
oddílu Sokol Stařeč

TENIS
VE STARČI
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STAŘEČSKÝ FOTBAL
To nejsou jen branky, body a tabulky… Ale i k těm se dostaneme…

2. 12. jsme pro děti zorganizovali tradiční Mikulášskou besídku. I přes neustálé husté sněže-
ní se hala pěkně zaplnila. Děti, rodiče i pořadatelé si besídku pěkně užili. Nutno podotknout, že 
tuto akci nepořádáme za účelem zisku.

Na Silvestra se konalo tradiční fotbalové derby Ženatí : Svobodní. Prestižní zápas o jeden 
gól vyhráli „šťastnější“ ženatí.
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Nový rok začal Sportovním plesem z českobudějovickou kapelou Obzor. Ples se velmi vyda-
řil. Hala byla zcela zaplněna a všichni se bavili až do ranních hodin. Na další Sportovní ples se 
skupinou Obzor se můžete těšit 18. 1. 2025.

V květnu budeme pořádat tradiční Sportovní den ze ZŠ a MŠ Stařeč. Letos se ještě můžete 
těšit na taneční zábavu se skupinou Bagr, a to 31. 5. V jednání je zábava před poutí, protože 
stařečská pouť termínově koliduje s Polanka festivalem. O pouťovém víkendu se můžete těšit 
alespoň na kvalitní fotbalové zápasy, kdy nejprve postarší páni změří síly s kluky z nedaleké 
osady západně od Starče. Ano, hádáte správně, jedná se o Čechočovice. Poté na náš pažit 
vyběhnou místní fotbalové legendy, které si zahrají proti sobě systémem starší a mladší. Na 
pouťovou neděli se můžete těšit na fotbalové utkání našeho A týmu v rámci poháru OFS.

1. 2. připravíme opět pro naše nejmenší Mikulášskou besídku. Samozřejmě budeme opět 
sbírat kovový šrot, a to v květnu a v říjnu. A nadále budeme zvelebovat a vylepšovat areál fot-
balového a sokolského hřiště.

Pojďme na ty branky, body a tabulky:
Fotbalový oddíl má v soutěžích Fačr přihlášeno celkem 10 týmů. Pravidelně se schází i tým 

„mini školičky“ a 2 týmy postarších pánů. Celkem tedy naše hřiště využívá 13 týmů. Z toho 
je 9 týmů mládeže do 18 let. 6 týmů mládeže máme sloučené s Okříškami. Největší problém 
je, že naše hřiště je pro nás už malé. Velmi nám chybí druhá kvalitní tréninková plocha, což 
bohužel drn na sokolském hřišti nesplňuje.

Všechny týmy se pilně připravují na jarní boje v soutěžích 3krát týdně. Muži A se po sestu-
pu z 1 B třídy pustili do bojů v Okresním přeboru. Po rozpačitém začátku jsme se umístili na 
solidním 8. místě. Bohužel v zimě skončil u mužstva trenér Milan Špaček a vedoucí mužstva 
Milan Krčál. Do Koněšína pak přestoupil náš nejlepší střelec Pavel Špaček. Zde bychom 
chtěli Pavlovi i Milanům poděkovat za odvedenou práci. Tým následně převzal František Pro-
kop. Zde máme jasný cíl – pokračovat v generační obměně a stoupat tabulkou.

Muže B vede coby hlavní trenér Václav Polák. Vedoucí mužstva je Jaromír Novák. Náš  
B tým slouží jak k rozehrání mladých hráčů vycházejících z dorostu, tak k udržování rozehra-
nosti širšího kádru A týmu i k tomu, aby si v něm zahráli kluci, kteří v A týmu uvolňují místo 
mladším spoluhráčům. 3. místo v tabulce čtvrté třídy je slušné, ale rozhodně chceme více.

Dorosty vede Martin Stonáček a Milan Filla. A tým hraje Krajský přebor dorostu – 2. místo 
v tabulce je velký úspěch. B tým hraje Okresní přebor dorostu. Skončil po podzimu na 8. místě.
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Starší žáky má na starosti Ondra Prokop.
Tradičně se zúčastníme zimní ligy v Třešti, kde nás bude čekat 5 velmi kvalitních soupeřů 

z krajské úrovně. Dále plánujeme třídenní zimní soustředění. Zimní příprava probíhá zatím dle 
plánu, trénujeme takřka bez přestávky. Díky zimní lize a soustředění věřím, že budeme velmi 
dobře připraveni na jarní část sezony, kde nás v krajském přeboru čeká skupina o 1. až 6. mís-
to, tedy konfrontace se špičkou kraje. A tým přezimoval v Krajském přeboru na 4. místě. I zde 
je 4. místo velký úspěch. B tým se umístil po podzimu v Okresním přeboru na 7. místě.

Mladší žáky vede zkušený lodivod Čenda Heralecký. A tým se umístil na krásném 5. místě 
v Krajském přeboru. B tým přezimuje na 3. místě v Okresním přeboru. V těchto týmech se ne-
řeší tabulka a výsledky nejsou to, oč tu běží.

Starší přípravku vede Roman Linhart a Milan Martenek.
Mladší přípravku vede Martin Vlach a Radim Svojsík. Mladší přípravka se v podzimní části 

sezony 2023/24 účastnila OP skupiny B. Kluci poměřili své dovednosti s 8 týmy a v téměř všech 
zápasech se klukům dařilo využívat dovedností, na kterých v zápasech a trénincích pracujeme. 
Zde bych zmínil především tyto dovednosti – rychlý zisk míče, držení míče (nezakopávat míč 
i v těžkých situacích), hra jeden na jednoho s cílem přejít přes soupeře a také rozvoj hráče jako 
osobnosti, který chce v životě uspět. Dále se kluci účastnili několika turnajů v rámci projektu 
„Partnerských klubů Třebíčska“. Tyto turnaje měly pozitivní odezvu u trenérů, ale především 
u kluků a rodičů, proto v nich budeme nadále pokračovat. V novém roce se každoročně účast-
níme zimní ligy a kluci v prvním kole uhráli 2. místo se skóre 21 : 4.

A naši „mini školičku“ vede naše jediná trenérka Lucie Horváthová.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem výše uvedeným trenérům. Rovněž děkujeme všem 

sponzorům, partnerům a našim partnerkám za pomoc a vstřícnost.
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+420 730 150 207
fve@elmont-invest.cz

+420 605 595 927
info@elmont-invest.com

     www.fvemontaze.cz        www.elmont-invest.com        elmontinvest          elmontinvestsro

TAKÉ ZAJÍSTÍME DODÁVKU 
A MONTÁŽ TEPELNÉHO ČERPADLA

dotace až
90 tis. Kč na
solární ohřev vody
pokud pobíráte 
starobní či invalidní
důchod nebo 
příspěvky na bydlení

peníze obdržíte
na účet PŘEDEM

Jihlavská 2523/36
Žďár nad Sázavou

fotovoltaika na klíč
silnoproudé elektromontáže
revize elektroinstalací
elektromontáže NN
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STAŘEČSKÝ ZPRAVODAJ – ceník inzerce
Pro místní firmy a občany:	 Formát A4 v barvě 1 000Kč bez DPH
Formát ½ A4 v barvě 500Kč bez DPH
Pro ostatní firmy a občany:	 Formát A4 v barvě 3 500Kč bez DPH
Formát ½ A4 v barvě 2 000 bez DPH
Výše uvedené ceny platí vždy na jedno vydání Zpravodaje.

V případě zájmu pište na zpravodajstarec@seznam.cz

KOMUNIKACE – APLIKACE
Informace o aplikaci
Aplikace „V OBRAZE“ vám přináší přehled aktualit z webu vybraných obcí 
a příspěvkových informací, upozorní vás na nově vložené zprávy, dozvíte se 
včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumen-
ty vyvěšené na úřední desce.

V OBRAZE - vím, co se děje 

Stažení aplikace 
a používání je zdarma
Je to jednoduché. Jedinou podmínkou je vlastnit chytrý telefon 
nebo tablet s operačním systémem Android nebo iOS.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024
Tříkrálová sbírka v  obci začíná zapečetě-

ním 13 pokladniček na Úřadě Městyse Stařeč. 
7 pokladniček má většinou již v této době jisté 
koledníky. Zbylých 6 se domlouvá během pro-
since a někdy až těsně před začátkem kole-
dování. Do poslední chvíle je to napínavé, zda 
nás bude dost a zvládneme obejít všechny do-
mácnosti s přáním pokoje a zdraví do nového 
roku. Každá skupina má v mapě zakresleno, 
kudy by měla jít, aby se nekoledovalo 2krát.

V roce 2024 jsme se 6. ledna sešli na faře 
ve Starči v 9:15 hodin, kde nám o. Jiří Dobeš 
dal požehnání na cestu. Nebyla velká zima, 
ale drobně pršelo. Někde koledníkům došla 
křída, někde se zapomnělo zajít, ale nakonec 
vše dobře dopadlo. Kolem 14. hodiny byla vět-
šina koledníků doma.

Ve Starči chodilo 8 skupinek. V Kracovicích, 
Červené Hospodě a Mastníku po jedné sku-
pině, v Čechočovicích 2 skupiny. Všichni ko-

ledníci byli vlídně přijati. Někde na ně čekala 
výslužka s finančním obnosem před vstupem 
do domu s vysvětlením, že nejsou doma.

S Tříkrálovou sbírkou již mnoho let pomá-
há rodina Černova, Macurova, Komárkova, 
Hoffmannova, Sedlákovi a  Petr Novák. Dvě 
skupinky děvčat se ozvaly přes kontakt ze zá-
kladní školy. Chodily již vloni. V Kracovicích se 
nabídla s pomocí Petra Rymešová. V Čecho-
čovicích zajišťuje sbírku rodina Stoklasova. 
Již druhým rokem s nimi chodí Křížovi z Kra-
hulova. V  Mastníku je pořadatelem Markéta 
Novotná.

Pokladničky se rozpečeťují na Úřadě Měs-
tyse Stařeč. Obnos pomáhá spočítat Pavel 
Sedlák. Vše se pečlivě zaznamenává do vý-
četek. Letošní výtěžek zase předčil naše oče-
kávání. Za stařečské farnosti jsem vložila 
na sbírkový účet 93 306 Kč, což je o 13 881 
Kč více než v loňském roce.

Rok Obec Výtěžek
Kracovice Mastník Čechočo-

vice
Červená
Hospoda

Stařeč

2024 3 900 Kč 15 675 Kč 9 979 Kč 5 597 Kč 58 155 Kč 93 306 Kč
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Oblastní charita Třebíč ukončila 31. 1. 2024 
sčítání výtěžků 569 pokladniček Tříkrálové sbír-
ky za okres Třebíč. Díky štědrosti dárců a na-
sazení koledníků i dalších pomocníků v obcích, 
městysech a městech se letos výtěžek sbírky 
opět zvýšil. V  pokladničkách bylo vybráno 
krásných 4 074 788 Kč (o 245 463 Kč víc jak vlo-
ni), k tomu je třeba přičíst i příspěvky on-line ka-
sičkou (37 050 Kč) a přímo na účet (19 811 Kč). 
Celková částka tak dosáhla dosud neví-
daných 4 131 649 Kč! Oproti r. 2023 vzrostla 
o 251 079 Kč.

V Třebíči a v přilehlých obcích byl výtěžek 
690 691 Kč, což je o 46 059 Kč více než vloni. 
Výtěžek sbírky se zvýšil i v mnoha jednotlivých 
obcích našeho okresu.
„Velké DÍKY vám obětavým pomocníkům 

sbírky, koledníkům i  vašim rodinám za pod-
poru,“ říká ředitel Oblastní charity Třebíč Petr 
Jašek a dodává, „děkuji také vám, kdo jste do 
sbírky přispěli jako dárci. Velmi si vaší přízně 
vážíme.“

Zajímavosti
I letos lidé nejvíce přispívali stokorunami (9 414 ks) a padesátikorunami (6 634 ks). V kasič-

kách se objevily dokonce 3 pětitisícové bankovky.
Nejbohatší pokladnička obsahovala 34 077 Kč.
Průměrný výtěžek pokladničky byl 7 436 korun.

Prostředky získané při Tříkrálové sbírce budou v Oblastní charitě Třebíč použity:
•	na individuální pomoc lidem v těžké životní situaci
•	na pořízení vícemístného automobilu ke svozu klientů do denního stacionáře Úsměv Třebíč
•	na podporu mobility v terénu pro Charitní záchrannou síť
•	na prevenci rizikového chování dětí a mládeže
•	na péči o dobrovolníky za jejich dlouhodobou nezištnou pomoc
•	na zkvalitnění a rozvoj poskytovaných sociálních služeb

Do letošního ročníku TKS lze přispět až do 30. 4. 2024 on-line na
https://www.trikralovasbirka.cz/ (pro přispění Oblastní charitě Třebíč zadat Třebíč, nebo 674 01)
� Jana Mušková



- 32 -

ČO SA TO ŠUPOCE ZA TÚ STODOLŮ…
To byste chtěli vědět, to je jasné! Když se rok 

s  rokem sejde, bývá to obdobím rekapitulací 
a bilancování. Mnozí lidé v tomto období chtějí 
něco starého uzavřít a začít nanovo. Je to po-
divuhodné. Člověk potřebuje k novému začát-
ku nějakou inspiraci nebo metu, počáteční bod, 
o  který se opře, aby mohl učinit svoje, v  ten 
daný okamžik pevné rozhodnutí něco ukončit 
a začít znovu. Měl jsem za svůj život na Nový 
rok mnoho takových nových začátků. Naprostá 
většina z nich měla jepičí život. Byl jsem mladý, 
přežil jsem to. Zkušenost mě naučila, že pevné 
rozhodnutí musí člověku uzrát v srdci. A když 
k tomu dojde, obezličky již nepotřebuje. Zeptej-
te se vinařů. Vinař ví, že jen z dobře uzrálých 
hroznů bude mít ve svém sklípku užitek, o který 
se může podělit se svými milými.

Buďme tedy jako moudří vinaři a  usilujme 
o  to, aby každé naše pevné rozhodnutí bylo 
vínem z dobře uzrátých hroznů.

Vážení čtenáři, u mě je to tak. Co na srdci, 
to na jazyku, omlouvám se za svoje mentoro-
vání a vracím se zpět ke stodole.

Oddíl stolního tenisu ve Starči žije a  no-
voroční rozhodnutí nechává na bláhovce. 
Budeme si tedy raději povídat, co je nového 
v herně na Nivě. Pro mě jako trenéra dětí je 
radostí napsat, že většina z nich, které před-
loni začaly se stolním tenisem, vytrvala a po 
loňských prázdninách se v herně na Nivě ob-
jevila znovu. Jirka a Terezka Čonkovi, David 
Řídký, Nela Baráková, Josef Matějíček a To-
máš Macura. K  nim se přidali noví – Vítek 
Rosetbaum a Natálie Chloupková. Tedy osm 
dětí, ale jak jsem již dříve psal, nikoho ne-
vyženeme, když přijde, aby si to vyzkoušel. 
Herna na Nivě je otevřená pro všechny.

Trénink dětí je rozdělený na dvě části. 
V  první polovině je zařazena desetiminuto-
vá rozcvička a  na ni navazují kroková cvi-
čení, kdy děti různým způsobem probíhají 
nebo prošlapují na zemi položený provazo-
vý žebřík. Je to příprava na všemožné kro-
ky a poskoky hráče za stolem při hře. Hned 
poté děti pinkají s míčkem na pálce 100× for-
hend, 100× bekhend a 100× střídavě forhend 



- 33 -

a bekhend. To je první část tréninku. Ve dru-
hé části následují různé hry a soutěže s pál-
kou a míčkem. Děti se pozvolna učí ovládat 
míček, aby je poslouchal a  létal, kam by si 
přály. Je to dlouhodobý proces. Hlavním cí-
lem těchto her je, aby se děti bavily. Pro jejich 
informaci vedeme zápisy rekordů v  pinkání 
buď forhendovou stranou nebo bekhendovou 
stranou pálky anebo střídavě forhend a bek-
hend. Jednou za čas se děti pokouší svoje 
staré výkony vylepšit. Je to motivace ke zlep-
šování. Tento rok, po velkých prázdninách, již 
budeme s  těmito nováčky jezdit na turnaje, 
které se pořádají pro děti v Třebíči ve škole 
Na Kopcích.

Starší děti z našeho oddílu se těchto turnajů 
již zúčastňují. Adam Farník a Martin a Patrik 
Dosedělovi. V průběžném pořadí je Adam Far-
ník na prvním místě a Patrik Doseděl na dru-
hém až třetím místě.

Martin je v první desítce. Turnajů se zúčast-
ňuje dvacet až třicet dětí.

Ze starších chlapců máme v plánu vytvořit 
v  příští sezoně nové družstvo a  budou při-
hlášeni do soutěže mužů. Jan a  Filip Vran-
čovi, Adam Farník, Patrik a  Martin Dosedě-
lovi a Ondřej Koch budou tvořit základ tohoto 
družstva. Další z dětí, Daniel Vranča, je vý-
konnostně již někde jinde a v našem A týmu 
je velkou oporou. Jediný, kdo jej ještě ve Star-
či dokáže porazit, je jeho táta Radek Vranča 

a má z něj velikou radost. Myslíme, že Dano-
va budoucnost ve stolním tenisu bude hodně 
zajímavá. Přejeme mu to. Pracuje na sobě 
velmi tvrdě.

Co se týče našich družstev přihlášených do 
soutěží je A družstvo stabilně na 3. místě v ta-
bulce II.třídy a B mužstvo bojuje o udržení se 
ve III. třídě soutěže. Jak někde zaznělo: „Mu-
síte se víc snažit, pane správec, nebo vás vy-
měníme.” B mužstvo se musí víc snažit.

A  abych nezapomněl. Každoročně pořá-
dáme Štěpánský turnaj ve stolním tenisu pro 
„amatéry” ze Starče. Je to tedy tradiční akce. 
Soupeři se znají jako svoje boty a po turnaji se 
rozcházejí více méně v dobré náladě a s roz-
hodnutím příště nikomu nic nedarovat. No, psal 
jsem o tom v úvodu článku. Tato předsevzetí 
jsou jen pro okamžité vnitřní uklidnění. Nikdo 
z účastníků se v herně neobjeví, aby potréno-
val a zlepšil se, dříve než se rok s rokem sejde. 
Stejně tak i v tomto posledním turnaji, který byl 
z organizačních důvodů přeložený na počátek 
ledna 2024, se všichni štamgasti sešli až na 
vlastním turnaji a bušili do sebe ze všech sil. 
Nepřišli úplně všichni, železné jádro však ano. 
Je fajn, že se tato tradice drží a všem hráčům 
děkujeme za účast. Turnaj vyhrál Martin Hra-
dilík, za ním skončili v pořadí Rostislav Ježek, 
Martin Linhart a Vladimír Špaček.

Za oddíl stolního tenisu Stařeč Rudolf Vybíral
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VÁNOČNÍ TRHY
Dne 9. 12. 2023 odpoledne proběhly tradiční 

vánoční trhy, které organizoval spolek Povodí 
Stařečského potoka a Městys Stařeč.

Pod vedením paní učitelky Chňoupkové vy-
stoupili s velmi pěkným programem, jak již tra-
dičně, žáci naší školy.

Zážitek byl obohacen o křest nové knihy Pet-
ra Chňoupka „My dali životy, vy dejte lásku“. 
Je to válečná kronika Stařečska od roku 1914 

do roku 1918. Křtu se zúčastnila i poslankyně 
Parlamentu České republiky Monika Oborná.

Různorodé zboží ve stáncích doplnily i za-
bíjačkové pochoutky a  teplé nápoje, o  které 
se postarali hasiči. Trhů se zúčastnili nejen 
stařečští občané, ale i  lidé z  okolí. Přestože 
počasí dopoledne vypadalo děštivě, nakonec 
vše dopadlo dobře.

Spolek Povodí Stařečského potoka
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VÁNOČNÍ VÝSTAVA
Dne 17.  prosince proběhla za přítomnosti 

místních občanů vernisáž Vánoční výstavy na 
radnici. Program zpestřila houslistka Veroni-
ka Velková z Třebíče za klavírního doprovodu 
Bohunky Hanzalové.

Výstavu zpestřili svými krásnými díly řezbá-
ři paní Jaroslav Floriánová, František Věžník 
a František Moštek.

Již tradičně se prezentovali svými zdařilý-
mi výrobky i  žáci základní a  mateřské školy 
a dotvořili tak opravdovou vánoční atmosféru. 
Všem zúčastněným děkujeme.
� Spolek Povodí Stařečského potoka
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ZPRÁVA O ČINNOSTI JEDNOTKY SBORU
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ STAŘEČ

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Stařeč zasahovala v roce 2023 celkem u 24 udá-
lostí. Z toho v 15 případech se jednalo o požáry a ve zbylých případech to byla tzv. technická 
pomoc, což zahrnuje širokou škálu činností od likvidace nebezpečného hmyzu přes odklízení 
stromů z komunikací až po pátrací akce v součinnosti s Policií ČR.

Velký důraz klademe na akceschopnost jednotky. V tomto směru je v pravidelných měsíčních 
cyklech prováděna kontrola funkčnosti všech 
vozidel a motorových agregátů, ať už se jed-
ná o plovoucí čerpadla, motorové pily, elek-
trocentrály a podobně. Školení členů jednot-
ky probíhá rovněž 1krát měsíčně, dle potřeby 
i vícekrát. Mezi stěžejní školení z podzimních 
měsíců roku 2023 patřila zdravověda nebo 
základní lezecký výcvik s důrazem na sebe-
záchranu z vícepatrové budovy. Tuto činnost 
jsme trénovali na hasičské výcvikové věži. 
V obou případech naši jednotku školili profe-
sionální hasiči.

Nově bude naši jednotku vysílat od 1. 1. 2024 
operační středisko hasičů na žádost Zdravotní 
záchranné služby k pomoci s transportem pa-
cienta. I na tuto činnost proběhne proškolení 
a  současně dovybavíme několika drobnými 
technickými prostředky dopravní automobil 
na podvozku Renault Master, který bude na 
tyto výjezdy přednostně vyjíždět. Všeobecně 
se tak jedná o další rozšíření činností jednotek 
dobrovolných hasičů.

Vedení JSDHO Stařeč

Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů ze Starče
Rádi bychom vás v krátkosti seznámili s programem akcí, které máme naplánované na 

tento rok.
První akcí, která se bude konat 17. 2. 2024, je ples SDH. K tanci a poslechu zahraje sku-

pina Kalybr. Hned další víkend se uskuteční Tradiční masopust, který pořádáme společně se 
spolkem Popelky. Následovat bude 30. 4. 2024 Pálení čarodějnic na hasičském hřišti. I letošní 
červen (22. 6.) bude patřit Setkání rockových kapel. Přípravy festivalu již byly započaty.

Letošní rok je pro náš sbor jubilejní. Již dříve jsme informovali, že oslavíme 120 let od zalo-
žení. Oslavy jsou naplánovány na závěr měsíce srpna, a to konkrétně na pátek 30. a sobotu 
31. srpna. Připravujeme pro vás bohatý program a doufáme, že naše výročí oslavíte s námi.

Všechny tyto akce by neproběhly a nemohly být dále plánovány bez podpory všech sponzorů 
a příznivců našeho sboru, za což moc děkujeme.

Výbor SDH
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Dobrý den,

nedávno jsme ve Vaší obci dokončili investiční akci na distribučním zařízení 
elektrické energie.

Co jsme u Vás dělali?
Kde:	 Stařeč-U Hřiště, směr Červená Hospoda
Co:	 obnova sítě nízkého napětí
Podrobnosti:	Provedli jsme rekonstrukci stávající rozvodné sítě nízkého 
napětí v obci, spočívající v obnově rozvodné sítě NN nově do kabelového 
vedení a s  tím spojené i nově provedené domovní přípojky k  jednotlivým 
odběrným místům.

Vzhledem k tomu, že s touto investiční akcí mohlo být spojeno i přerušení 
dodávky elektrické energie na nezbytně nutnou dobu, děkujeme Vám tímto 
za pochopení a trpělivost. I díky Vám jsme tak mohli zajistit stále rostoucí 
požadavky na kvalitu a spolehlivost dodávky a výrazně prodloužit životnost 
energetického zařízení.

S přátelským pozdravem
EG.D, a. s.
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